

О ходе реализации муниципальной подпрограммы «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» за 2023 год

Малое и среднее предпринимательство занимает важное место в экономике Камбарского района и играет важную роль в решении экономических и социальных задач – это сохранение рабочих мест, обеспечение дополнительной занятости, насыщение потребительского рынка товарами и услугами, стабильность налоговых поступлений и др.

С целью содействия развитию бизнеса в Камбарском районе реализуется подпрограмма «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Камбарского района «Создание условий для устойчивого экономического развития», утвержденной постановлением Администрации от 02.10.2023 года № 705, в рамках которой предусмотрены мероприятия по имущественной, информационной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, мероприятия по поддержке субъектов МСП, мероприятия по формированию положительного имиджа предпринимателя, популяризации роли предпринимательства и подготовке, переподготовке и повышению квалификации субъектов МСП.

Согласно сведениям, размещенным в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства, размещенном на сайте Федеральной налоговой службы России, по состоянию на 1 января 2024 года на территории Камбарского района зарегистрировано 515 (на 01.01.2023г. - 325) субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 447 индивидуальных предпринимателей (255 АППГ), 66 микро- и малых предприятий (68 АППГ) и 2 средних предприятия (2 АППГ).

За 2023г. внесено инвестиций в сумме 28,5 млн. руб., в том числе в сфере машиностроения 1,8 млн. руб., в сфере лесозаготовки 16,7 млн.руб. и 10,0 млн. рублей в сфере сельского хозяйства в виде приобретения сельскохозяйственной техники.

На сайте МО в разделе «Инвестору» имеется ссылка на инвестиционный портал УР.

На сайте МО в разделе «Интернет- ресурсы для бизнеса» имеются ссылки на порталы фондов поддержки предпринимательства.

В Удмуртский фонд развития предпринимательства обратились 3 субъекта МСП. 1 субъекту был предоставлен заем. 2 субъекта подали заявку, но из-за определенных критерий, заем не был предоставлен.

Администрацией Камбарского района оказывается имущественная, консультационная, информационная поддержка. Осуществляется сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна».

На сайте МО в разделе «Бизнес» размещен Реестр субъектов МСП - получателей поддержки, Перечень имущества МО, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование СМП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки СМП.

Субъектами предпринимательства используется имущество муниципальной собственности 375 кв.м. помещений, 8 договоров, 107 субъектов арендуют земельные участки площадью 2963,3 га.

Немаловажную роль для полноценного функционирования бизнеса играет наличие необходимой информации. С целью формирования благоприятных условий для предпринимательской деятельности, формирования положительного имиджа, расширения и обобщения опыта предпринимательской деятельности в районе, согласно Федеральному закону № 209-ФЗ от 11.07.2007г. «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» регулярно обновляется и актуализируется информация на сайте Камбарского района. Так, за 2023 года размещено более 70 различных информационных материалов для субъектов малого и среднего предпринимательства: новости, нормативно-правовые акты, господдержка, мероприятия, конкурсы, семинары, различные информационные и статистические материалы. В чате «Предприниматели Камбарка» размещено более 110 ед. информации. Информация также размещается в VK, в соцсетях «Администрация Камбарского района» и направляется на электронные адреса субъектов предпринимательства. В газете «Камская новь» опубликовано 12 статей о деятельности субъектов МСП. На сайте МО актуализируется раздел «Бизнес, предпринимательство».

С целью повышения профессионального уровня предпринимателей проводятся онлайн - обучающие мероприятия, семинары, конкурсы, опросы. В 2023 году проводились следующие мероприятия:

26 января состоялось экстренное совещание Главы МО с индивидуальными предпринимателями на тему «Планы развития на 2023 год».

11 февраля - ежегодный фестиваль «Всемирный день пельменя». Данное мероприятие было проведено во всех поселениях района.

3 марта представители коммерческих компаний и индивидуальные предприниматели приняли активное участие в обсуждении планов благоустройства и развития центра города, пешеходного маршрута «Копани – гор сад».

26 мая состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню российского предпринимательства. На торжественном собрании состоялось награждение почетными грамотами Администрации района. Мероприятие стало по-настоящему праздничным благодаря концертным номерам.

21 июля в День торговли состоялось награждение почетными грамотами особо отличившихся работников.

До предпринимателей района доведена информация об инвестиционных возможностях муниципального образования.

Субъекты предпринимательства Камбарского района принимают участие в оказании гуманитарной помощи удмуртским бойцам на СВО.

Информация о всех семинарах и вебинарах проводимых онлайн, размещалась на сайте МО и была направлена на эл. почту субъектам МСП.

ИП Балакин И.П. и самозанятый Антропов В.Р. приняли участие в конкурсном отборе по программе «Дистанционный резидент» Бизнес-инкубатора. Победитель – Антропов В.Р.

На 31.12.2023г. на территории района зарегистрировано 657 чел. самозанятых (на 31.12.2022г. – 436 чел.). Информационная компания по популяризации института самозанятых граждан на муниципальном уровне, ведется в постоянном режиме и размещается в соцсетях, на главной странице сайта МО, также создан раздел «Самозанятые», публикуется в газете «Камская новь».

По нацпроекту «Демография» малоимущие семьи продолжают заключать социальные контракты по преодолению трудных жизненных ситуаций. За 2023 год в районе получили финансовую помощь на открытие собственного дела и заключили соцконтракт 12 чел. (вид деятельности: изготовление 3D графики, парикмахерская, ФУД ТРЕК, ремонт бытовой техники, ателье, развитие шиномонтажной мастерской, ремонт и пошив одежды, прокат снегокатов, фотостудия). Максимальная сумма, по соцконтракту — 350 тыс. руб.

Развиваются компании сектора продуктового ритейла, так в 2023г. в г. Камбарка открылся магазин «Находка» (ООО «Табыш» Татарстан), в с. Шолья, с. Кама, г. Камбарка магазины «Баско» (ООО «Август» Малопургинский р-н), в г. Камбарка открыт еще один магазин «Магнит», магазины «Три кота», «Одежда», «Караван», "Сундучок" (стройматериалы) с. Шолья, открыта автомойка самообслуживания в г. Камбарка, кафе «Маки-Маки», «Пенки-Гренки», автомагазин «Лакомка», «Аптека +» в г. Камбарка.